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francia javaslat a középeurópai államok gazdasági megsegitésére. 

BONNET garanciákat követel az önkéntesek visszavomására 

i London, április 29. A francia és angol államférfiak délben egészen fel kettőig ta- á . 

r nácskoztak és ebéd után folytatták megbeszélésüket. A Reuter-ügynökség jelentése sze- Prága, április 29. Henderson 

jint változatlanul Csehszlovákia kérdése a tárgyalások gerince. A francia miniszterek az Arthur angol munkáspárti kép 

utolsó pillanatban Párisból ujabb értesüléseket kaptak és ezek alapján ugylátszik, a kér- viselő, akit Prágában Benes 

désnek még nagyobb fontoss ágot tulajdonítanak. csehszlovák elnök, Hodzsa mi- 

. niszterelnök és Krofta külügy- 

Megegyezés mindenmn kérdésben minszter fogadott, tegnap Mi- 
A Havas-ügynökség ugy olasz-angol egyezményről, a , vák köztársasági elnök közöl szasan tárgyalt Henleinnal, 

tudja, hogy a délelőtt folya- Népszövetségről, az abesszin te az angol és francia kormá- szudéta-németek vezérével. 

mán Chamberlain angol mi- hóditás elismeréséről, a spa- nyokkal, hogy országa sorsa az Henderson és Henlein Marien 

niszterelnök részletesen ismer- nyol-kérdéről, az önkéntesek ő kezükben van és döntését bad lakosságának eljenzése köt 

tette az angol-olasz megegye- visszavonásáról, a nemzetvédel teljes mértékben tanácsaikhoz ben együtt utazott el Marien- 

i zést és annak várható követ- mi kérdésekről. Meg fogják fogja alkalmazni. badból. 

kezményeit. Daladier a francia vizsgálni a nemet-kérdést, .... .. 

k erán nevében szerencsét Csehszlovákia és általában Kö. A spanyolországi önkén- laferpelláció a cseh 

- kivánt Chamberlainnak az zépeurópa kérdéseit is és szó sszavondsa . é 

egyezmény megkötéséhez. lesz a távolkeleti problémáról Londoni jelentés szerint, An Prága, április 29. A szudéta- 

A megbeszélésekről rövid hi is. glia rapciaorszé Olaszor hémet j nagyar, evs 

. atalos közleményt adtak ki. A z . szághoz való viszonyának javu- interpelációt intez tek odzsa 

; le ssübpan azt állapit- Sesélynyujtás a dunai lását azzal fogjak kifejezni, miniszterelnökhöz a prágai ál- 
ja meg, hogy az összes megvi- : hogy Halifax angol külügymi- lamügyész cenzura rendelete 

ő tatott kérdésekben teljes az. A londoni Star cimü lap az niszter Genfben javasolni fog- miatt. 

egyetértéss. A tárgyalásokat 1TJa hogy ja, bizzák a népszövetségi ta- Az olasz lapok a lon- 

pénteken délelőtt féltizenegy a francia miniszterelnök a nács tagjainak tetszésére az doni tárgyalásokról 
; órakor folytatják. dunai államoknak nyujtan- abessziniai hóditás elismerését. Róma, április 20. Az olas 

Daladier és Bonnet délután dó gazdasági segélynyujtási A javaslatot Bonnet is támo- labok a aprl! unet sz 

öt órakor Windsorba utaztak, tervet terjeszt elő. gatni fogja. Tekintettel azon- ek figye e oknak i 

hogy résztvegyenek az angol A terv célja ; ban arra, hogy az afrikai hó- Rülönösen hzovél el 
király vacsoráján. a dunai államok gazdasági ditás elismerése összefüggés- désének A Tri 1. tab 

. ök megerősitése. ben van az önkéntesek vissza- ál e pD il je 1a vIa 

A Reuterügynökség ugy Az Ewening Standard ugy tud- vonásával, Bonnet intézkedé- ál. 1 a Daily Telegraph meg 
udja, hogy ja, hogy a francia kormányt seket követelt az önkéntesek állapiterával, amni zerint a 

1 teljes megegyezés jött létre Csehszlovákiával kapcsolatban visszavonásának piztosítására. ansulrentia g k belo. 

a írancia és angol véderő politikai szempontokon kivül a A Ce Soir cimü francia lap lyásolják Csehozlavak a sorsát 

együttmüködésének kérdésé- Skoda fegyvergyárak sorsa ag- londoni tudósitás alapján je- A odb megjeg i ho ; 

ben, gasztja, mivel abban nagy lenti, hogy Anglia valószinüleg ite gi l ro 

á- különös tekintettel a légi vé- francia tőke is van képviselve husz, esetleg ötvenmilliárd szög még megvan és az angol- 

0- delemre és az élelmiszerek és A lap szerint, Benes csehszlo- irank iel yüji Franciaor- . olasz megegyezésnek nem le. 

a- a fontosabb nyersanyagok szál- m ozezte het más értelmezést tuiajdoni- 

- st háboru idején. A meg tani, mint amiért kötötték. 

a. állapodás kiterjed arra is, hogy T AVI T0 K 

0- az angol légi haderő előretolt A dunai államok med 

P támaszpontokat használhat a segitéséről azéya tak 

is. francia területen. HITLER ROMAI LATOGA- ROOSEVELT MEGKONNYI- azangol alsóházban 

A cseh és középeurópai kér- TASA NEMZET UÜNNEP TETTE Az AUSZTRIAI London, Anris 29. Goetb 

m désre csak ma kerül sor Róma. - Az olasz hivata- zsIDOkK BEVAÁNDORLÁSAT konzervati el tában be. 

Daladi los lapban rendelet jelent Newyork. - Roosevelt ség 1a 
er francia miniszter : . .. szédet mondott s beszédében ki 

n elnök a sajtó épviselőinek ki- meg, amely maájus 8-át, Hit- amerikai elnök az ausztriai tért a dunamenti államok pénz 
jdettett 1 pv téhez hi. ler Olaszországba érkezésé- zsidók bevándorlása meg- ögyi és gazdasági helyzetére 

at v ette, hogy géeretéhez i- nek napját nemzeti ünneppé könnyitése végett elrendelte, y ga 2 i v i 
é- en, kénytelen titokban tartani alya ! : : A Javasolta, hogy Anglia ujszerü 

a megbeszélések részleteitt - nyitvánitja. hogy az osztrák és német és alaposan megszervezett 
a8 Csak a nt rat h bevándorlási kvótát egyesit- pDankrendszerrel vegyen részt a 

é e. annyit mondhat, hogy A sziR PARLAMENT TIL- sék. Tel vegye 
ljes egyetértéspen folytak a dunai államok gazdasági életé- 

/ tigyalások, Kérte az ujsagiró- a 1KOZIK DALTSZTINA nek fellenditésében. Hangsu- 
iat hangeulyozzák hogy a ELOSZTASA ELLEN FINNORSZAG ELISMERTE yozta, hogy Angliának évszá- 

18 fancia-angol megbeszélések A szir parlament egyhan- AZ ABESSZINIAI HODITÁST Zadok óta mindig nagy befo- 

E a teljes bizalom tegyében foly- gu határozatot hozott, amely Finnország tegnap hivata- Iyása volt a világ pénzügyi éle 

ak. Bonnet kijelentette az uj- ben tiltakoznak Palesztina losan elismerte az abesszi- tére s ezt a szeregét most sermm 

2 Maróknak, hogy szó volt az felosztása ellen. niai olasz hóditást. szabad elhanyagolnia. 
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l939. május 1. Vacárna 

HOGYAN KELL FIZETNI 
a fizetések utáni adót 
A pénzügyigazgalóság uiabb tájékosztatása 

A személyzeti adó fizetése 
tekintetében állandóan ujabb 
rendelkezések érkeznek a mi- 
niszteriumból és ennek megfe- 
lelően a pénzügyigazgatóság 
közlil, hogy a 3000 lej havi ke- 
resetnél kevesebbel biró kézi 
munkások fizetéséből 1000 lej 
és a 20 napi munkán tul kere- 
sett összeg adómentes. Kézi 
munkásoknak számitanak az 
összes óra, heti, vagy havi bé- 
res munkások, a cselédek és 
mindazok az alkalmazottak, 
akik szemályi, vagy házi szol- 
gálatot végeznek. Tehát ebben 
a kedvezményben részesülnek 
az összes gyári - kvalifikált, 
vagy kvalifikálatllan - mun- 
kások, azok is, akiknek mester 
könyvük van - amennyiben 
havi jövedelmkk nem haladja 
meg a 3000 lejt. A kereskedő- 
segédek és kereskedelmi alkal- 
mnazottak nem részesülnek ked 
jezményben. Hasonlóképpen 
nem kapnak kedvezményt az 
irodai szolgák, küldöncök stb. 
sem. A munkakamarai adót 
azonban a kedvezményezettek 
is a teljes fizetésük után fize- 
tik. 

Azok a munkások azonban, 

akik már 3001 lejt keresnek, 
nem részesülnek ebben a ked- 
vezményben. Az 1000 lejen 
eluli fizetések után nem kell 
személyzeti adót fizetni s ezek 
csak minimal adót kell fizes- 
senek. 

A meg nem adóztatott ösz- 

szeg levonása, amelyet 3000 

lej keresetig 1000 lejben álla- 

pitotak meg, abban az esetben, 

amennyiben a munkás nem 

dolgozott teljes 4 hetet, ugy 

történik, hogy 5.20 lej óra, 
41.6 lej napi és 250 lej heti- 

bért vesznek alapul. 
A 3000 leinél kisebb havi 

jövedelemmel biró kézi mun- 
kások adójának a kiszámitásá- 
nál az 1000 lej mellett levon- 
ják a havi 20 napi, a heti 5 
napi, vagy 40 órai béren felüli 
összeget. Ez a levonás vonat- 
kozik az összes napi, órabéres, 
vagy akkordba dolgozó kézi 
munkásokra, függetlenül attól, 
hogy havi 3000 lejnél keveseb- 
bet keresnek-e vagy sem. 

Tehát a kézi munkás fizeté- 

sének a kiszámiításánál igy l! 
eljárni: Ki kell számitani a fi- 

zetést az összes járulékokkal 

együtt. Ki kell számitani hány 

napot vagy órát dolgozott. Na- 
ponként (8 óra után) levonha- 

tó 41.66 lej, vagy az ezzel 
egyenértékü 5.20 lej óránként. 
Ezek után a levonások után 

még le kell vonni a 20 napon, 

40 órán, vagy 5 napon tul ke- 

resett összeget. 

Le kell vonni a nyugdij 
betegsegéiyző illetékeket. 

4 
és 

4 százalékos, illetve 8 százalé- 
kos kivetést. 

A cluji magántisztviselők 
az 000 lejes létminimum 
tekintetbevételét kérik 

Cluj, április 29. Tegnap este 
Clujon gyülést tartottak a Ma- 
gánalkalmazottak Szindikátu- 

Bucurestiből jelentik: A hi- 
vatalos lap tegnapi számában 
rendelet jelent meg a külűgy- 
minisztérium, illetőleg a 
diplomáciai szolgálat átszer- 
vezéséről. Az uj szervezeti 
rend szerint Románia kűlfőldi 
képviselői a jövőben nagykő- 
vetek, meghatalmazott minisz- 

Tiranából jelentik: A New- 
york Herald" jelentése szerint 
Zog albán király és felesége 
az Egyesűült Allamokba utaz- 
nak nászutra. Zog király már 
régebben kijelentette, hogy 
régi vagya, hogy találkozzon 
Roosevelt elnőkkel. 
Zog király tfegnap Duraz- 

zóban két órán ál lfárgyalt 

TÁNCOS TEAESTELY A 

CERCUL MILITARBAN. 

Ma április 30-án délután 6 
órakor a Cercul Militar he- 
lyiségében táncos teaestély 
lesz a helybeli katonazene- 
karok javára, Az estély ne- 
mes célját tekintve, nem ké- 
telkedünk abban, hogy az 
oradeai közönség minél na- 
gyobb számban vesz részt az 

estélyen. Belépődij egy sze- 

mélyre 30 lei, családjegy 

két személyre 50 lei. 

- Hétfőn kezdik meg a ke- 
reskedők üzleti könyveinek fe- 
lülvizsgálását. A pénzügymi- 
niszterium rendelete értelmé- 
ben a ketületi pénzügyigazga- 
tósági kontrolorok május 2-án 
hétfőn reggel megkezdik a ke- 
reskedők könyveinek helyszini 
felülvizsgálását. A pénzügy. 
igazgatóság illetékes ügyosztá- 
lyának nyilatkozata szerint - 
felülvizsgálat során különös te- 
kintettel lesznek a számlákra 
ragasztandó repülő- és okmány 
bélyegek szabályszerü alkalma 
zására és a miulasztásokró 

jegyzőkönyvet vesznek fel. A 
kerületi kontrolorok a jelentke 
zés alkalmával és a vizsgálat 
megejtése után verifikálni fog- 

Ezután kell alkalmazni a 

sának ottani csoportja. A szó- 
nokok javasolták, hogy intéz- 
zenek memorandumot a pénz- 
ügyminiszterhez és kérjék, 
hogy az 1000 lej létminimumot 
vegyék tekintetbe a tisztvise- 

amnamnaammannamamamaaamamasaeamammmmmmee 

NAGYKÖVETSÉGEKET 
ÁLLIT FEL ROMÁNIA 

kásoknál. 

terek, diplomáciai miniszte- 
rek és konzulok lesznek. A je- 
lenlegi követségeket nagykö- 
vetségi rangra emelheti az 
uralkodó. 

Peirescu Comnen külügymi- 
niszter legnap kihallgatáson 
fogadta Fabrizius német kő- 

e 

Amerikába megy nászutra 
az albán királui pár 

asamosamaunamnantmanammamuma 

2500 leit 

ják az üzleti könyveket. 

velet és a norvég űügyvivől. 

Ciano olasz kűülűgyminiszter- 
1el a két országot kőzősen ér- 
deklő kérdésekről. Ciano ez- 
után Tiranán át visszautazott 
Rómába. 

Zog király és felesége ma 
hosszabb sétakocsizást tettek a 
Hitler által ajándékozolt 
autón. A gépkocsit Geraldine 
királyné vezette. 

- Nagy népünnepélyt ren- 
dez a szervazett munkásság má 
jus 1-én d. u. 3 órai kezdettel. 
A Gutenberg Dalárda és az 
Épitőmunkások dalköre nyitja 
meg az ünnepséget. A műüso- 
ron labdarugó mérkőzések, 
sportversenyek és számtalan 
szórakoztató mutatványok sze- 
repelnek. Lesz tombola, szép- 
ségverseny, kitünő bütfé és 
tánc reggelig. 
Tanilás kezdele az iskolák- 

ban. Hivatalosan kőzlik: az 
elemi és középiskolák minden 
kaiegóriájában a husvéli 
szűnet befejeztével - a ren- 
des fanitás május hó 2-án, 
héifőn reggel kezdendő meg. 

-- Törvény elé egy rossz 
varrógép miatt. Kain H. egy 
varrógépet vásárolt Blau La- 
josné nevü asszonytól, akinek 

adott. A gép nem 
volt jó, - de na pénzt még 
sem adta vissza. A törvény- 
szék elé állitják. 

inspekclós gyógyszertárak : 

Szombat, április 30. 
Arany Kereszt, Piata Unirii 1. Tel. 2852 
Csillág, Str. Nic. lorga 23. Tel. 2551 
Disna, Str. Astra 1i. Tel. 259 
Szent Antal. "egele Ferdinand Tel.1355 
Kigyó, Piala Regina Maria Tel. 2965 

a... 

löknél is, ne csak a kézi mun- 
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Aki a folytatólagosan 
lelenő számokat ss 
gyüjti, résztvesz az 

dék. akciónkon án. 

1938. március - áprili. 

Szombat d. u. 3-kor: 3:1 
szerelem javára. olcsó helyár, 
kal. . ek 

AÁprilis 30-án, szon.bat déj. 

helyárakkal). 
Este: Román előadás, 
Vasárnap d. u. 3-kor a i 

házban: Julia rendes helyak. 
kal. 

Vasárnap d. u. 6-kor a ga körben Szibill 32, 34 17 a 
helyárakkal. 
Vasárnap este 9-kor a Kath 
Körben Marica grófnő 32, 24 
és 17 leies helyárakkal. 
Hétfőn délutlán 5 órakor 

Egyetlen éjszakára. Ölcsó 
helyárakkal. ; 
Hétfő este 9 órakor Julia. 

A Julia óriási sikerc. Ábra- 
hám Pál és Főldes Imre leg- 
ujabb óriási sikerrel bemuta- 
toftt operettjének, a Juliának 
eddigi mindent elhomályosi- Danei 
tó sikere volt. Nem tud a kö- órház 
zőnség betelni ennek a beil- 0n t lháns szövegü, nagyszerüű mu- ájáb 
zsikáju operettnek a szépségé 
vel. Pompás előadás, amely keken 
az első perclől az utolsóig le- ul 
kőti a nézőt. Drámai feszült- e 
ség, könnyed humor, jobbnál- elett 
jobb helyzetek váltakoznak a maga 
Juliában, miáltal az operett tet és 
egy percre sem veszit érde- ihol ! 
kességéből. ellen 

lása ci 
zetbe 

a cella 
uzon, 
megha 

tell 

. 
Előadások a Katholikus Köz- 

ben. Vasárnap délután 6 és 
este 9 órakor a szinházbaán ro 
mán előadás van. Ebből az al- 
kalomból játszik a Thalia egy- 
üttese a Katholikus Körben. Az 
egységesen olcsó, 22, 24, és 17 ségnek 
leies helyárakkal. A műsorob ságot, 
délután 6 órakor Jakoby Vik- sérlet 
tor örökbecsü operettje, a Sy- ságért 
bill kerül szinre, mig este el Ha 
órakor szintén 32, 24 és 17. gyilko 
leies helyárakkal Kálmán Im- hem 
re nagy operettje, a Maricza módi 
Grófnő. lo 
................. 

Oradea anyakönyve 
SZÜLETÉSEK : Da 

Ardelean Cornelia, Irimi La- ileg 
jos, Rafiu Marioara. k 

autó 
HALALOZASOK: mert 

Kiss Béla 33 év, Condurache át 
Constantin 36 év, Nagy Eáj9 k 
26 év, Schwariz Eva 1 nap egy 
Kurucz József 11 hó 
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agyilkosjelöl! ek, 

vigyázat! 
c Ferdinand cernáutii 

küli fiatalember nem 
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nkanél 
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6 Nem ujszerü az ilyen el- 

; és Danciuc Ferdi- patározás 

miren tul esemény lesz az 
mapites halála. A halál mód 

oem sokáig gondolkozott, 
mert sok álasztásra nem 
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ly kell: szoba, ahol ajtó is 

vagy ablakkilinc
s van, vagy 

kegalápb is egy padlás. Dan- 

uc Ferdinand pedig se
m la- 

ás 

gondol a halálra.. 

1 z . . 

ingyenest választott: jármü- 

ul akarta halálra gázoltatni 

mgát. Nem mondom, lehetsé- 

orház autója elé ugrott. Ta- 

hal meg azonnal, a kórház au- 

tója nyomban beviszi őt és né- 
hány napig fehér ágyban alud- a. 
hat, tejet kap, ápolónők hajol- 

bra- nak aggódva feje felé és meg- 

leg- kérdik: van-e valami kivánsá- 

«a? 
ua Ember tervez, Isten végez. 

osi- pPanciuc terve nem sikerült. A 
kö- kórház autójának soffőrje na- 

ril 5n ügyes ember lehet a szak 

* májában, mert hirtelen lefé- 
égé kezte autóját és Danciuc még 
jely csak meg sem horzsolódott. El- 
je lenben az autó hütője bere- 
ül pedt, a hirtelen fékezéstől a 

fék is elromlott. A soffőr mód- 
1ál ielett dühös lett. felültette 
ta maga mellé az öngyilkosjelöl- 
rett tet és a rendőrségre hajtatott, 
de- ahol feljelentést tett Danciuc 

elen - idegen vagyon rongá- 
lsa cámén. A rendőrség őri- 

öc mtbe vette Danciucot, aki most 
és acella priccsén elmélkedhet 
ro on, hogy nem csak élni, de 
al- neghalni is - becsületesen 
gy- ll 

él Az uj Btk. tudvalevőleg vét- 
1 ségnek minősiti az öngyilkos- 

s8got, de az öngyilkosság ki- 
ik- sérletét nem. Ezért öngyilkos- 

ségért még senkit sem itéltek 
el Ha ugyanis sikerül az ön- 

17 gyilkosság, akkor az ügyészség 
n- hem indithat eljárást mert 
za médfelett nehéz beidézni a 

elottat, aki már a legfelsőbb 
* mlószék előtt áll. Legfeljebb 

contumatiam lehet elitélni, 
eddig még egyetlen biróság 
malkalmazta ezt a szakaszt. 

. ü Anciuc Ferdinand valószi- 
ö ettórő lesz ezen a téren. 
jék kaien bizonnyal el fog- 
autó det Nem azért, mert az 
mert é ugrott, hanem azért, 

je ját vagntosan a kórház autó- 

s A alasztotta ki vesztőhelyül. 
hosotház csak nem árra való, 

munkáb ább a nélkülözéseket 
b elhatározta, hogy 

öngyilkos 

nd sem hitte, hogy szürke 

sem padlás felett nem 

kndelkezett, mert ha éjjeli 

gállása lett volna, talán nem ( 

1 .
.0
 

szóval Danciuc Ferdinand 

uxus öngyilkosok helyett Tegnap nyilt meg a hudapesti nemzetközi vásár 
1 hogy valami számiítás is 

keuszott Danciuc Ferdinand 

ndolkodásába, hogy éppen a 

ln arra gondolt, hogy ha nem 

autóján keresztül öljön... « 

Budapesten élő török hercegnő örökölte 

say A GAt S A 

Budapestről jelentik: A jaf- mányt, hogy 50 millió fontot 

fai törvényszék a napokban fizessen ki Abdul Hantd örö- 

érdekes itéletet hozott. Elis- köseinek. 
merte ugyanis Abdul Hamid, 

az utolsó török szultán örökö- Ez az itélet gyért is érdekes, 

seitlek tulajdonjogát és arra mert évek óta Budapesten élt 

kötelezte a palesztinai kor- I Abdul Hamid szultán unokája, 

.. 

a 15 éves Mesliasach herceg- 
nő anyjával, Mesita Sachma 
hercegnővel, aki a szultán má- 
sodszülött fiának, Abdul Ka- 
dirnak volt a felesége. Igy a 
hercegnő örökli a vagyont. 

Arab tüntetések iogadták az angol 

Jeruzsálemből jelentik: Pa- konszenve jelélűl - bezárta 

ság 

lesztina feloszlatásának a ta- űzletét. A tűntetők „Paleszti- 

nulmányozására kiküldőlt an- na az araboké" és „le a bi- 

gol 

zeltt 
királyi bizottság megérke- zottsággal felirásu zászlókkal 

Jeruzsálembe. A bizott- vonultak fel. A hatoságok 10- 

megérkezése után Jeru- vábbi tűntelésekre vannak fel- 

zsálem uccáin tüntetésekre ke- készűülve. 

rűlt sor. Sok kereskedő - ro- Jeruzsálemi jelentés szerint 

királyi bizottságot Palesztinában 
az egyik arab faluban rejteit 
lőszer készlelet találtak. Az 

angol rendőrség 4 házat a le- 

vegőbe rőpiteit, 25 arabot le- 

tartóztatott. Tőbb letartózta- 

tás főrtént Nabludban, ahol 

ősszeeskűvést fedeztek fel. 

Az aulók is nagy kedvezménnyel léphelik át a magyar határt. -- Sziíni- 

előadások, akrobata mutatványok és sportlesemények a televizió műsorán 

Budapestről jelentik: A mo- Kelet-Európában ez az első al- 

numentális épületekből, felhnő- kalom, hogy a közönség meg- 

karcolókból, óriási tornyokból nézheti és kedve szerint tanul- 

álló vásárváros teljesen készen mányozhatja a távolbalátás 

várta már péntek délelőtti ün- csodáját. Ennek a szenzációnak 

nepélyes megnyitását. Minden érdekességét csak fokozza, - 

egyes pavillon óriási meglepe- hogy a Nemzeti Sznház legki- 

téseket rejtegetett, de - meg válóbb müvészei, a rádióból és 

kell állapitani - legnagyobb a hanglemezekről ismert ked- 

az érdeklődés a televizió bemu velt énekesek, a világhirü Ri- 

tatása iránt, hiszen Közép- és ! vels akrobaták játszanak majd 

...
 

Megjeleni 
aAt ZOLTAN 
nyelvpedagogus szerkesztésében a 

6000 SZAVAS 
ROMAN-MAGYAR 
MAGYAR-ROMAN 

AÁra 25 Lei 
Kapható a „Friss Ujság" és „Magyarság" minden 

árusitójánál és az összes könyvkereskedésekben 

Vidéki rendeléseket az összeg, valamint 5 lei portókötség ő- 

jetes beküldése mellett azonnal teljesítánk. A pénz es tleg 
bélyegben is bekü.dhető. 

x
x
x
x
x
x
x
x
X
X
 

.
.
.
.
.
 e
 

azon a szinpadon, amelynek 
minden mozdulatát és minden 
hangját egy távolabbi nézőter 
vásznán vetitik majd a nézők 
elé. Naponta négyszer: 9, 11.30 
13 és 17.30 órai kezdettel tar- 
tanak majd két-két órás elő- 
adásokat. 

Ismeretes, hogy a vásár lá- 
togatói a vásárigazolvány bir- 
tokában rengeteg kedvezményt 
élveznek. A magyar hajókon 
és vasutakon ugy jövet, mint 
menet féláron utaznak. A CFR 
vonalain a visszautazás alkal. 
mával 50 százalék az utazási 
kedvezmény.,. Vizumot nem 
kell váltani, mert azt utólag 
Budapesten adják 2.50 pengő- 
ért. Az autón utazóknak ele- 
gendő, ha a határon a vásár- 
igazolványt felmutatják. Ezen- 
kivül nincs szüksége az egyéb- 
ként megkövetelt nemzetközi 
iratokra semnm az utasoknak, 
sem a soffőrmek. Vásárigazol- 
ványt bárki/ válthat magának 
az Európa utazási és menet- 
jegyiroda, valamint a Waggons, 
Lits-Cok társaság minden fiók- 
jánál. A kedvezményekkel Bu- 
dapestre utazni május 9. nap- 
jának deli 124órájáig lehet, 
visszafelé pedig április 29-től, 
május 19. napjának éjszaka 12 
órájáig lehet. Alvásár május 
9-én este zárul. 

..e0 

Megegyezés készül a kül- 
löldi mozíivállalatokkal 

Bucuresti, áp-ls 20. A saj- 
tó- és propagandafőigazgató- 

ság - a Tempo értesülése sze- 
rint - nagyjelentőségül meg- 
egyezést létesit a külföldiNnagyi 

mozivállalatokkal. Állancó ösz 
szeköttetésről van szó propa- 
ganda céljából, ugyhogy a ro- 
mán hangosfilmmek legszebb 

hangos-hiradók céljára. 



zsufolt szállodákkal, gálaesté- 

Ezezőénta 

lyekkel és divailbemurtfatókkal ztzletzkaktkezsaránii 
300 frankos dinék, nagy ékszerajándékok a vendégeknek 

Nizza, április 29. Néhány 
napig egész Nizza csak a hosz- 
szu, szőke fiukat irigyelte, 
akik vastag fahér pulloverek- 
ben fujták a saxofont, verték 
a jazzdobot a Hotel Negrescs 
terraszán s jó meleg ruháik- 
ban lenézték a portást, aki 
szilvakék nyári dresszben, szil- 
vakékre fagyott orral percen- 
ként legalább százszor pörget- 
te meg a forgatóaitót. Napor- 
szág - nap nélkül: ezen az 
agyonnapolt, agyonstilizált 
azurparton, ugy hatott ez a 
rendezési gondatlanság, mintha 
a szinpadi diszlet fölött elfe- 
lejtették volna felgyujtani a 
reflektort. 
Jetée-Casino török-mór pa- 

fotája az egyetlen melegedő- 
hely - nincs más hátra, be 
kell menni a többiek után 
Nizza hét kaszinójának e leg- 
vegyesebbjébe, amely vendég- 
lő, kávéház, tánclokál, játék- 
bank, szinház egyfüst alatt... s 
ezaken kivül - elsősorban 
egyéb is, amit azonban nem il- 
lik észrevennil! 
A szinpadon éppen folyik az 

előadás: Szép Heléna, amit jó 
pár éve is láttam itt - a De- 
nevérrel felváltva, ugy látszik, 
ez Nizza örök müsorszáma. 

A nézőtér furcsa valami: 
széksorait zöld zsinórkordon 
választja el a tánchelyiségtől. 
Aki a zsölye-vonal legszélére 
került, még fizet, a közvetle- 
nül mellette ülő azonban már 
a tánclokál vendége s igy in- 
gyen látia,, hallja az előadást, 
persze, nem kevésbé, mint fi 
zető kollegája. 

Két lépéssel hátrább vér- 
szomjas pincérhad cikázik a vi- 
lág minden táján született 
francia démonok között s kia- 
bálják be a kasszába, az egész 
roppant csarnokon keresztül, 
az oránzsádokat és vermutokat 
akár egy kávéház - nagy- 
üzemben s az offenbachi piani- 
nókba belecsattog az éttermi 
számológép. 

A szinpad falai hátul és ol- 
dalt hiányoznak s a szegény 
néző, aki ha a paradicsomi 
meztelenségü kórus bübájától 

felbuzdulva, igyekszik magát 
kissé beleélni az olimpusi vi- 
lágba, felrezzen, mert tőszom- 
szédságában uj zene önti nya- 
kon: egy erőteljes tiroli kvar- 
tett, amely olyan hangos és 

váratlan, hogy a hallgató szin- 
te öszseborzong s elszántan 
fordul megnézni a párokat, 
akik ott hagyva a Szép Helé- 
nát Páris karjai között, kimen- 
nek a parkettra táncolni. 

Minden emberfaj, mindenfé- 
le társadahmi réteg orabugrál 
itt összevissza s ami szokatlan: 

en tulsulyban vannak a Jerc 

franciák, mintha ők is kezde- 

nék - akár csak az olaszok - 
felfedezni saját országukat. 
Az is lehet ugyan, hogy 

mindez csak muló tünet, hi- 
szen a lapok szerint magából 
Párisból 80.000 ünneplő ömlött 
szét mindenfelé s ezek nagy 
része ide zudult - a honfitársi 
inváziónak azonban senki se 
igen örül, Madame Rose-t le- 
számitva. 
Madame Rose nem más, 

mint a baedekerileg is kicsilla- 
gozott Riviera nevezetes- 
ség: a mentini szamarasasz- 
szony, aki hat rozzant csacsi- 
jával méláz az olasz határszé- 
len s várja, hogy valakinek 
majd csak kedve szottyan egy 
kis szamaragolásra. 
Most kitünően megy a fuva- 

rozó vállalat, a hat szamár ál- 
landóan foglalt, a párisi gyere- 
kek sort állnak előttük. 
Egyébként hét számra nem 

akad áldozat - szamarak 
ebben a minőségben - nem di 

Megiékezik a dániai 
horogkeresztes mozgalmat 
Koppenhága, április 29. - A 

kormány tegnap este erélyes 
intézkedéseket léptetett életbe 
a horogkeresztes mozgalom 
megfékezésére. Már hosszabb 
idő óta ismeretes volt, hogy a 
Németországból 1918 után el- 
csatolt Schleswig-Holsteinben 
jelentkező nemzeti szocialista 
mozgalom katonai alapon szer 
vezkedik, külföldi összekötte- 

.......................... ............................ 

Artatlan embereket vádoltal 
gyilkossággal a dorohoiur-i 
büntény gyanusilolltjai 

Botosani, április 29 A doro- 
hoimegyei Carasa községben 

elkövetett titokzatos gyilkos- 
ság még mindig izgalomban 
tartja a megye lakosságát. 
Mint ismeretes Pánzariu Ghe- 
orghe dusgazdag földbirtokost 
holtan találták a lakása felé 
vezető uton. Pánzariu testén 
hatalmas seb tátongott és a ke 
zén is harapás nyomai látszot- 
tak. Megállapitották, hogy Pán 
zariut meggyilkolták és a föld- 
birtokos élet-halál harcot vi. 
vott a gyilkosaival. A holttest 
helyzetéből arra a megállapi- 
tásra jutottak, hogy Pánzariut 
másutt gyilkolták meg és csak 

köztük a dániai nemzeti 

vatosak már a Rivierán. 
A hideg eltünt 

olyan a meleg, a nap, a fé- 
nyesség, akár kánikulában. 
Egyik gálaestély a másikat 

éri s a 300 frankos dinéken 
olyan a zsufoltság, hogy ide- 
stova a jeges bouillont is szal- 
maszállal kell szervirozni, kis 
kanálnak már nem jut hely az 
asztalokon. 
A két ádáz konkurrens, a 

Palais de la Méditerannée s a 
Negresco, egymás kezéből tépi 
ki az ötleteket: ha az egyik 
megrendezi Amerika felfedezé- 
sét, valódi cowboyokkal és réz 
bőrü indiánokkal, a másik nem 
adja alább egy havai-i rövünél 
virágfüzéres nőnemü bennszü- 
löttekkel, akik egy rögtönzött 
kis bazénben az uj stranddi- 
vatot is bemutatják egyuttal; 
kellékei ugy se sokkal többek 
a havai-i tündérek kagylónyak 
láncainál.. 
A divat-teák rendezési uj- 

téseket tart fenn és Dánia bel- 
ső rfendjének felboritására tö- 
rekszik. Tegnap este a belügy- 
miniszter rendeletére a rendőr 
ség rajtaütött egy 240 főből 
álló nemzeti szocialista roham- 
osztagon, amely fegyveres ka- 
tonai gyakorlatozásokat foly- 
tatott. Számos horogkeresztest, 

szo- 
cialista mozgalom négy veze- 

utra, azért, hogy azt higyjék, 
hogy a gazdag ember rablógyil 
kosság áldozatául esett. A ha- 
tóságok bevezették a nyomo- 
zást és házkutatást tartottak 
Domnica Ciobotariu bucovinai 
származásu asszony házában. 
Itt megtalálták az áldozat el- 
tünt prémsapkáját. Kérdőre 
vonták az asszonyt és a hugát, 
akik két falubeli embert ne- 
veztek meg a gazdag ember 
yilkosául. Ezek azonban alibit 

igazoltak. A hatóságok letar- 
tóztatták Domnica Ciobotariut 

és azt akarják megállapitani, 
hogy mi okuk lehetett az asszo 

a gyilkosság után tették ki azÍ nyoknak, hogy Ataban feltu 

most 

Nagy mennyiségü 

uj lérii és női kelm 

maradékoi 
Steíner mara 
Calez Victoriei 3. az adékos, an 

donsága az idén igen 
abban azonban mind me 
zik, hogy valami cimergye 
alább három dijat kioszt , zők között, mert - álld 
- a közönség kezdte már : 
ni a menekének sétáját s in 
gyen nem volt hajlandó 
bé beülni a modell felvonul 
hoz. A nyeremények , 
egészen szemrevalók: egy két 
ezer frankos brilláns brost 
lettem vitt el tegnap egy hl 
ványlila haju délamerikai 
mint a tea legjobban öltözö 
asszonya, (vastag fénytelen 
la selyemkabát, alatta szürke 
lila emprimé, gombafej és hab 
verő minta) viszont egy röyi 
főnyereménye egy piszkosfe 
hér, marokkói strucc volt; nye 
rőt és nyereményt azóta 
igen szomoruan látom sétál 
délelőttönként a Promenald 
des Anglais-on, ahol egyébkén 
nem ritkák az ilyenfajta páro 
akik hasonlóképpen nem tul 
nak egymással mit kezdeni., 

változa s 

tőjét letartóztatták. A nyomo. 
zás megállapitotta, hogy a kop 
penhágai képviselőházban leg 
utóbb történt lövöldözés tette 
se, szoros összeköttetést tartott 
fenn az őrizetbevett roham- 
osztagosokkal. 
A belügyminiszter megtil 

totta a polgári egyének szá- 
mára katonai egyenruhák vi 
selését. 

( belieket is belekeverjenek A 
kegyetlen gyilkosságba. 

te 

Misiparosok és 
kiskereskedők 
részéte az előirt 200 leie 
taxa befizetéséhez szük 

séges deklaráció, vala 
mint a pénzügynél bemt 
tatandó jJÚRNAIL 

é.INVENTAR 
könyvek kaphatók 
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vasárnap, 1938. május 1. 

Rómában, Nápolyban és Firenzé- 
ben több őrizetbevétel történt 
HITLER látogatása alkalmából 
RÓMA, április 20. A Siefani-ügynökség azzal a hírrel hogy kapcsolaiban, 

Olaszországban Hitler kanccollár látogaiására való tekintettel a nemzeli szocialista re- 
zsim ellenségeinek ezreit tarlóztatták le, különősen a zsidókat, - kőzli, hogy a va- 
lóságban csupán Rómában, Nápolyban és Fírenzében veti őrizeibe az olasz rendőrség 
ideiglenesen néhány égyént. Az intlézkedés azonban nem szoritkozik a zsidókra. 

Kommnunisla szervezkedési 
lepleziek le a fővárosbamn 

Bucurcsii, április 29. A fő- 
városi rendőrség megtartott 
házkutatás során kommunista 
szervezkedést fedezelt fel. A 
szervezkedéssel kapcsolatban 
az éjszaka folyamán 76 ház- 
kutatást tartottak. A titkos 
szervezkedés vezetőit letarióz 
tatták. A rendőrség által le- 
jartóztalott egyének névsora 
a következő: Ghiu Constantin 
47 éves doljmegyei asztalos, 

akinek a Sitr. Sezatoreien lévő 
lakásán nagymennyiségű kom 
munista rőpcédulát és kiált- 
ványt ftaláltak; Berea Hein- 
rich Baruch 45 éves husi ille- 
tőségű könyvelő, akinél szin- 
tén rőpiratokat faláltak. A 
könyvelő egyizben már egy 
évi bőrtönre volt itélve ha- 
sonló ténykedések miatt. A 
két vezetőn kivűl letartóztat- 
ték Treneu Gheorghe brailai, 

70 millió lejt ér... Habsburg 

az oszírák koronagyémántot 
A német távirati iroda am- 

szterdami jelentése szerint 
Habsburg Ottó, az ottani gyé- 
mántbőrzén eladásra kinálta az 
egyik osztrák koronagyémán- 
tot, amely körülbelül 70 millió 
lej értéket képvisel. 

Az ugynevezett „Toscana" 
gyémántról van szó, amelyet 
azelőtt „Firenze" néven ismer- 
tek a szakkörök. A drágakő, 
nagy citromsárga gyémánt, 
amely a Vatikán birtokában 
volt. A Vatikántól Miksa csá- 

Napu Vasile mehedinfii, Smi- 
lovici Moise romani, Schaech- 
ler Adolf cernáufi, Rosenberg 
Aleandru és Rosenberg Eugen 
sálajmegyei, Toth Anial trei- 
scaune megyei, lagolboim Su- 
ra fighinai és Kahane Baruchn 
bárladi egyéneket. Az ősszes 
letartóztatottak száma 11. A 
letartóztatolt kommunisták fe- 
lett a második hadtest hadbi- 
rósága fog ilélkezni. 

Ottó eladja 

szár vásárolta meg a drágakö- 
vet és később Ferenc József 
beillesztette az osztrák császári 
koronába. Mikor Zita exkirály. 
né Ausztriából elmenekült, ezt 
a követ magához vette. 

szaammaassamöamasnan sasasmammasaamanumanamuaan 

Felakasztotta magát egy hetven- 
nyolc éves aggastyán 

Cluj, április 29. Megdőbben- 
1ő óngyilkosság tőrtént csűtőr- 
tőkön délután a Sirada Pie- 
íroasa 26. szám alatt. Márton 
Mihály hetvennyolc eszten- 
dős aggasiyán háza padlásán 
felakasztotltla magát. Tetlét 
hozzátartozói csak akkor fe- 
dezték fel, amikor a szeren- 
cséllen ember már régen ki- 
szenvedett. 
Az esefről értesitették a ha- 

tóságokat, mire Marpozan 

bűnűgyi osztályfőnők helyet- 
tes és a szolgálatos orvos ki- 
szállotltak a helyszinére. 
Márton Mihály valaha jobb 

napokat látott. Nagy családja 
volt, gyermekei már mind 
családot alapitottak és az 
őreg Márton, hol egyiknél, - 
hol másiknál tengette napjait. 
Ugy láitszik azonban, hogy 
megelégelte a kegyelemkenye- 
ren való élési és elkeseredésé- 
ben őnkezével vetett végel 

senkitől. 

életének. Sem bucsulevelet 
nem hagyott maga után, sem 
élőszóval nem bucsuzott el 

Hozzátartozói azon- 
ban azt mondják, hogy sok- 
szor hangoztatta öngyilkossági 
szándékát. A szerencsétlen 
őreg ember holttestét beszálli- 
totlák a tőrvényszéki boncia- 
ni intézetbe, a hatóságok pe- 
dig vizsgálatot inditottak az 
öngyilkosság okának felderitlé- 
sére. 

Felülvizsgálják az iskolák 
osztálylélszámnmát 

Mercurea-Ciuc április 29. - 
A tanfelügyelőséghez megérke- 
zett a nemzetnevelésügyi mi- 
hiszterium rendelkezése, meiy 
szerint az összes 1skolák igaz- 

gatói kötelesek legkéséb julius 
hó 1ig táblázatot felküldeni 
hozzá, hogy mennyi az iskolák 
osztálylétszáma a negyedik 
osztályig és azon felül a hete- 
dikig. Tudomására adja a ren 
delkezés az iskolaigazgatóknak, 
Rogy amessyiben a negyedik 

osztályig bezárólag, osztályon- 
kint ötvennél több gyermek 
jár iskolába, azokat át kell ir- 
ni egy uj tanerő vezetése alatt 
alakuló párhuzamos osztályba. 
Az ötödik osztálytól feltelé 
osztályonkint nem lehet több 
növendék, mint harminc. Ha 
több van, hasonló az eljárás 
az alsóbb osztályoknak elren- 
delt párhuzamos osztály felál- 
litását illetőleg. Ellenben, ha 
valahol a tanitók létszáma nem 

áll arányban a gyermekek lét- 
számával, vagyis, ha több ta- 
nitó van alkalmazva, mint 
amennyi az iskolát látogató 
gyermekek száma megkiván- 
ná; a tanitói állás megszünte- 
tendő és az egész iskola okta 
tási terve és felosztása meg- 
változtatandó. Ez utóbbit csak 
akkor teljesiti a tanügyi főha: 
tóság, ha azt az illetékes iskola 
gülön kérelmezi. 

Tegnap nyilt meg a 

Budapestiti 
Nemzetközi Vásár 

mely május 9-ig tart 

50 százalékos 

útazási kedvezmény 

A CEFR vonalain csak a vissza. 
utazásra IV. 29.től V. 19-ig. ha 
a felutazás IV. 19-V. 9 között 
történt. 

A MAV vonalala Budapestr 
IV. 19-től V. ő.-ig, iesztet 

IV. 29.től V. 19.ig 

Vizammentfes határátlépés ! 

Vásárigazolvány egyenként 120 lelért kapható az vagyak ja zási iróda és Wagons Liis- Caok roda összes fiókjainál, 
............... 

Elsült a puska a 
vadőr fiának ke- 
zében, amikor az 
apja el akarta tőle 

venni 
Székesfehérvár, áprils 29. 

Érd községben Piros György 
vadőr, szolgálatából hazatérvé, 
puskáját átádta tizenhatéves 
fiának, hogy tegye helyére. A 
fiu játszadozni kezdett a fegy- 
verrel, mire az apa erélyesen 
rászólt, majd el akarta venni 
tőle a puskát. A kétcsövü pus- 
ka ekkor elsült és a sörétek a 
fiu hasába furódtak, Eszmélet- 
lenül vitték kórházba, ahol 
megállapitották, hogy a söré- 
tek a beleit és a gyomrát való- 
sággal szétroncsolták, Allapota 
reménytelen. 

e 

Gári tábornokok 
kiutasitása Francia- 

országból 
Párisból jelentik: Az idegen- 

ellenőrzés szigorítására irányu- 
ló akció során megtörténtek 
az első kiutasitások. Pénteken 
200 „nem kivánatos" idegen 
kapta kézhez a kiutasitási vég. 
zést, közöttük több volt cári 
tábornok is, akik már évek óta 

1Párisban élnek. A kiutasitett 
sári tábornokok között olya- 
nok is vannak, akiknek a ne- 
vét a mult évben sokat emle- 
gették Miler cári tábornok el. 
hurcolásával kapcsolatban. Ki- 
utasitották 1többek között Ku- 
szovszki tábornokot, aki annak 
idején állitólag segitségére volt 
Szkoblin tábornoknak a szö- 
késben. Szkoblin hurcolta el, 
mint ismeretes, a GPU megki- 
zásából Miler tábornoket, 

ldőjárás 

Lassu felmelegedés, sok he 
lyen esőval 
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- De igen, még valami hát- 

ra van, Trenchard és ha min- 
fellevésünk csűtőrtőkőf 

ez az egy meg 
kell oldja a rejtélyt. Őt sze- 
mély tartlózkodott az emele Rő ; 
tfen. Az életben levő négy kő- ma iénvyképésznél 

zül egyik sem őlte meg Hale- legolcsóbb, re 1 

- Regény - 

den 
mondott is, 

Storfordot, az ölődiket. Tehá 
Eva Hale-Storford feltétlenűül 
öngyilkos lett! 
- Ugyanezt mondtam én 

is, Getlhryn - szólalt meg Lu- Kérem a n. é, közönséget, ne hagyja 
rőgtőn a nyomozás 

csak olyan 
mint a tőbbi om hl 

mind ebben az eselben... . szál rózsaszinü szekfü, a Kul- 

teremimény, 
aki ugy tudja elvágni a sajál 

Hale-Stor- 
ford és azután ugy elrejteni a 

senki se 
akadjon rá, még a legszorgo- 

ki biciklizni tud, és 
futó felvétetik. Cim a kiadó- 

cas - 
kezdetén. Ez is 
képfelenség, 

Nincs emberi 

lorkát, mint Mrs. 

szerszámot, hogy 

sabb kutatás se lelje meg. 
Trenchard zsebkendőjével 

az arcát tőrülgette. 
Dorothy Graye felnyőgőtt. 

Ne, kérem, nel! 
Anthony beszélni kezdett: 

daná nekem, Mrs. 

hogy őngyilkos legyen? 

Az asszony a 
őlébe ejtetlte a kezét. 
-- Semmi - jelentette ki - 

egyáltalán semmi. 

-- Van valaki, aki megfelel tui 1 
kérdésre, ő nes jezakácsnet 

azonban már semmiféle kér- székál 

adni Családias 

hetne erre a 

désre sem lud feleletet 

- mondta Lucas. 
Anthony helyeselt. 

dult. 
Mrs. Graye, nem tapasz- 

ralt-e valamit - ludom, ezt 
kérdeztem már és 
szolt is rá - Eve Hale-Storfor- 

don a halála 

lelkiállapotlban van? 

Az asszony ismélciien a fe- ték a CAO-Phonix merközest 
jét rázita. 1 

- Nem, semmit sem vetlem 
/ 

észre. 

mével és merően szegezie 
pillantását az asszonyéba. 

Egyáltalán semmnait? 

Az asszony, Anthony pillan- 
tésát állva, csőndesen rázta a 
ejét. 
- Semmit - mondta kimér ő 

Hten. - Egyáltalán sem.. 
Elakadt. Anthony lecsapott 

(WFolyt. köv.) 

Graye - 

ezt még sohasem kérdeziem 
öntől - vajjon lehetette oka 
. röndipar 
Eve Hale-Storfordnak arra, - dipar, nok épület. 

szeméről az 

......... 
- Igaza van. Hale-Storford 

megőrült, őt nem hallgathat- 
jak ki... 

Ujra Dorothy Grayehoz for- 

őn vála- 

előtt való na- 
pon, amiről arra lehetett vol- 
na kővetkeztetni, hogy főldult 

Anihony a kandalló rácsá- 
ra telepedelt. Szeme egy vo- 
nalban volt a Mrs. Graye sze- 

a jugoszláv válogatottat 
-Semmi? - kérdezte. - A román válogatotiból csak az bíztos, hogy Barátky 
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APRÓHIRDETÉSEK 
Az aprőhirdetés ára szavankent z lei. A legkisebb hirdetés 10 

szóig 20 lei. A rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 10 
nróhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „cim a dóban" jelzéssel feladott Mirdetéseknéil 10 lej pótdij 

. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolank. 
fize- 

Előiizetési dij havonta 40 lei 

POSTA 

G drb csak Blei! 
Ugyanaz, ami a kirakaiaim.- 

ban láfhmató! 

magát a konkurrenciától félrevezetni 

Komoly, Barna leány, Pár- 

tur palotában jeligékre levél 
van a kiadóban. 

ALLÁS 
Csomagolni tudó boltiszolga, 

fiatal ki- 

ban, 

Mindenes szobalány ki s csa- 
ládhoz azonnal felvétetik Stern 

müszerész, Avram lancu 18. 
- Szeretném ha megmon- 1754 

VÉTEL-ELADÁS 
Egy Máv. 6 HP. cséplőszek- 

rény dobgolyós, hátul fuvos, 
eladó. Pálfi Zerind, jud. 
Arad. 1749 

Makulatura ujságpapir kap- 

ható kis és nagy mennyíség- 
ban Pásztor Ede cégnél Piata 
Mihai Viteazul 4. 

Staniol, szines selyem, krepp 
és tafett-papirok legol- 
csóbb árban kaphatók Pásztor 
Ede papirkereskedésben. Piata 
Mihai Viteazul 4. (Nagypiac.) 

Eladó 4-es Hoffer cséplő, 

10-es MAV kazán. Str. Mine- 

lor 60. Oradea. 1717 

LAKAS. 
Kiadó májusra 3 szobás szép 

uccaimodern lakás, Avramn 
Tancu 11. 1711 

Kifutó fiukat jobb házból 
felveszünk azonnal. „Wolf" bő- 

Kereskedelmi csar- 

1759 

Fiatal, gyermekszerető szo- 
baleányt keresek elsejére. Je- 
lentkezni délelőtt dr. Csapónál 

rdinand 15/a 1757 

Perfektül főzni tudó minde- 
keres 15-ére, 

előbbre is kis család. 
elbánás, jó fizetés. 

Cim a kiadóban. 1732 

KÜLÖNFELE 
Grívitei-Sztaroveszky ut- 

vonalon elveszett 2 felemás ci- 
pő. Megtaláló jutalom ellené- 

ben adja be a kiadóhivatalba. 
1760 

Lakatostanuló keres Ujváro- 

son lakást és ellátást jobb csa- 

ládnál. Ajánlatokat az ár meg- 
jelölésével a kiadóba kér. 1758 

szoknr 

Nemzefi Bajnoki mérkő- 
lések vasárnap 

NVasárnap tulajdonképpen 
Román Kupa nap van, a Szö- 
vetség azonban ugy döntött, 
hogy a szabad csapatokat köte- 
lezi a bajnoki mérkőzése leját- 
szására, igy vasárnapra kitüz- 

Ugyancsak vasárnapra kisor 

solták még a következő mér- 
kőzéseket: 
Crisana-Dragos Voda 

náuti, biró: M. Niculescu. 
Ripensia -ACR Timisoara, 

biró: Braida. 
Vulturii-Gloria Lugoi, biró 

Freund. 

Cer- 

Összeállitották 

nem jálszik. -- Viták a bíró kérdés körül 
A május 8-i válogatott mér- 

kőzésre mindkét szövetség szé- 
les körü előkészületeket foga- 

natositott. A jugoszláv szövet- 

ség előbbre jutott, mert teg- 
nap már összeállitották a csa- 

patot. A jugoszláv csapat a kö- 
vetkező felállitásban szerepel: 

Glaser, Higl (Gradjansky), 
Dubat, Lechner (Beogradsky), 
Geier (HASK), Kokotovici, Si- 
pos, Antolkovici, Lechnic 
(Gradjansky), Tomasevici, Sa- 
rit (BASK). 
A román Szövatség tegnap 

este szintén ülést tartott, de a 

/ 

válogatást még nem ejtették 
meg, Egy biztos: Barátky nem 
játszik. A kapus posztra David 
és Szadovszky a jelöltek. 

bekkek Felecan, Burger, Sfera 
Chiroiu és Albu közül kerül. 
nek ki. A halfok: Juhász, Dob 
ra, Vintila, Barbulescu, Rat, 
finszky, Demetrovici és Sza 
niszló II. lehetnek. Barátky ki 
válásával a center Bodola les 
Hogy mellé ki kerül, azt me 
egyáltalán nem lehet tudni, 

Vita támadt a két szövetség 
között a biró kérdésében. A 
román szövetség = szokás sze. 
rint három birót ajánlott: , 
csen Pfütznert, a lengyel 
Schneidert és a magyar Hertz. 
kát. A jugoszlávok erre a ne. 
gyedik - Barlassina (olasz) 
mellett döntöttek. A román 
szövetség természetesen távira 
tozott Belgrádba hogy nem io 
gadhatja el a jugoszlávok -a 
nemzetközi sportéletben telje. 
sen szokatlan - ajánlatát és 
kéri, hogy a birót az ajánlolt 
3 játékvezető közül válassza 
ki. 
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Caba Románia világ. 
bajnoki ellenfele 

Ismeretes, hogy Románia vi- 
lágbajnoki ellenfele Amerika 
csapata lesz. Tekintve, hogy 
Cuba kivételével az összes kö. 
zépamerikai államok lemond- 
tak, Cuba válogatottja fogja 
képviselni Amerika szineit és 
Toulouseban Románia csapatá. 
val Cuba együttese ütközik 
majd meg. 

Rádió müsor 
SZOMBAT 

BUCURESTI. 7.30 Ritmikus 
torna, rádióhiradó, reggel 
hangverseny, háztartási, orvoti 
tanácsok. 13 Időjelzés, időjárá: 
kulturális hirek, sport, vizállás 
jelentés. 13.10 Déli hangver- 
seny. Közben sporthirek. 13.40 
Gramofonlemezek. 14.15 Hirek 
14.30 Gramofnlemezek. 15 Hi- 
rek. 16.45 Előadás. 17 A Ro 
mánia őrsége szervezet órája. 
18 Tánczene.. 19 Felolvasás. 
20 Vilnov és Sterriu kétzongo- 
rás játéka. Alexandru Péte? 
éneke. 20.35 Operaelőadás. - 
23.20 Tánclemezek. 23.45 Hi- 
rek közvetitése külföldre né- 

lemények. 
BUDAPEST L .A5 Torna 

Utána gramofon. 8.20 Étrend. 

11 Hirek. 1.20 és 11.45 Felok 

vasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 
13 Déli harangszó. 13.05 A 2. 
honvédgyalogezred zenekara. 
15.30 Hirek. 14.20 Pontos idő 
jelzés. 14.30 Han 
15.35 Hirek. 16 Arfolyamhirek 
16.15 Rádióüzenetek a Nem- 

zetközi Vásárból. 17.15 Gyer- 

mekversek. Utána: hanglemi, 
zek. 17.45 Portos időjelzés. ; 

Előadás. 18.25 Cigányzene. 

Müszaki kérdések a rádió Eb 
rül. 19.25 Operaénekek. 

adás. 20.15 Jazz. 21 Re 

sek, vigjáték. 22.25 mirek. 

2250 A rádió szalonzenekar 
24 Cigányzene. 1.05 Hirek. 
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